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5.4. Bitmap indexek

Személy
név nem kor kereset
Péter férfi 57 350000
Déra nd 25 30000
Salamon férfi 36 350000
Konrad férfi 21 30000
Erzsébet nd 20 30000
Zsofia né 35 160000
Zsuzsanna nd 35 160000
érték | vektor érték | vektor
férfi 1011000 30000 0101100
nd 0100111 160000 0000011
350000 1010000




Bitmap indexek haszna

SELECT COUNT(*)
FROM személy
WHERE nem=‘n6" and kereset = 160000;

(0100111 AND 0000011 =0000011, az eredmény: 2.
SELECT név
FROM személy

WHERE kereset > 100000;

0000011 (160000) OR 1010000 (350000) = 1010011, azazaz 1, 3,,
6. és 7. rekordokat tartalmazdé blokko(ka)t kell beolvasni.



Tomorités (bitmap)

Ha a tablaban n rekord van, a vizsgalt attributum pedig m
kilonbozb értéket vehet fel, ekkor, ha m nagy, a bitmap index tul
naggya is n6het (n*m méret). Ebben az esetben viszont a bitmap
indexben az egyes értékekhez tartozo rekordokban kevés az 1-es.
A tomoritési technikak altalaban csak ezeknek az 1-eseknek a
helyét hatarozzak meg.

Tegyuk fel, hogy i db O-t kdvet egy 1-es. Legegyszer(lbb
megoldasnak tlnik, ha i-t bindrisan kédoljuk. Am ez a megoldas

meég nem jo: (a 000101 és 010001 vektorok kédolasa is 111
lenne).

Tegyuk fel, hogy i binarisan abrazolva j bitbdl all. Ekkor elGszor
irjunk le j-1 db 1-est, majd egy 0-t, és csak ez utan i binaris
kodolasat.
Példa: a 000101 kdédolasa: 101101,

a 010001 koédolasa: 011011.



Tomorités (bitmap)

 Allitas: a kod igy egyértelmivé valik.

* Tegyuk fel, hogy m=n, azaz minden rekordeérték
kilonbo6z6 a vizsgalt attributumban.

* Ekkor, mivel a bitmap indexekben n hosszu
rekordokrol van szo, egy rekord kodolasa
legfeljebb 2log,n. Az indexet alkoto teljes bitek
szama pedig 2nlog,n, n? helyett.
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Indexes
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Types of Indexes

These are several types of index structures available to
you, depending on the need:

— A B-treeindex s in the form of a binary tree and is
the default index type.

— A bitmap index has a bitmap for each distinct value
indexed, and each bit position represents a row that
may or may not contain the indexed value. This is
best for low-cardinality columns.



B-Tree Index
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Bitmap Indexes
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Index Options

A unique index ensures that every indexed value is unique.

An index can have its key values stored in ascending or
descending order.

A reverse key index has its key value bytes stored in reverse
order.

A composite index is one that is based on more than one
column.

A function-based index is an index based on a function’s
return value.

A compressed index has repeated key values removed.



Creating Indexes

Create Index

(showsaL) (Cancel) (oK)

General [ Storage Options Paditions

* [ame |
Schema |HH ,_,,{
Tablespace |=:Defau|t:=— ,,,?{'Estimate Index Size)

Index Type & Standard - B-tree € Bitmap
Indexed Table Object

= Table
\ole [HR EMPLOYEES & (Populate Columns)

@ TIP The indexed colurmns and their orders are indicated by the Order field

Table Celumns
Column Name Data Type Sorting Order Order

EMPLOYEE_ID MNUMBER IASC 'I I
FIRST_MAME WARCHARZ Ir&-SC 'I I

PN e L I




Table Types

[
Heap Clustered
*Type *Description
*Ordinary (heap- Data is stored as an unordered
organized) table collection (heap).
«Partitioned table Data is divided into smaller, more

manageable pieces.

*Index-organized table *Data (including non-key values) is sorted and
(I0T) stored in a B-tree index structure.

«Clustered table *Related data from more than one table
are stored together.

Partitioned |




What Is a Partition
and Why Use It?

*A partition is:

— A piece of a “very large” table or index

— Stored in its own segment

— Used for improved performance and manageability




Index-Organized Tables

*Regular table access I0T access
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Index-Organized Tables
and Heap Tables

Compared to heap tables, IOTs:
* Have faster key-based access to table data
* Do not duplicate the storage of primary key values

Require less storage

Use secondary indexes and logical row IDs

Have higher availability because table reorganization does not
invalidate secondary indexes

IOTs have the following restrictions:
e Must have a primary key that is not DEFERRABLE
e Cannot be clustered
* Cannot use composite partitioning
e Cannot contain a column of type ROWID or LONG



Clusters

Unclustered orders and Clustered orders and
order itemtables order itemtables



Cluster Types

Index Hash
cluster cluster




Situations Where Clusters
Are Useful

Criterion Index Hash
Uniform key distribution X X
Evenly spread key values X
Rarely updated key X X
Often joined master-detail tables X

Predictable number of key values X

Queries using equality predicate on key X



Indexelés

Klaszter (nyalab, fiirt)
Klaszterszervezes egy tabla esetén egy A oszlopra:

— az azonos A-értékd sorok fizikailag egymas utan
blokkokban helyezkednek el.

— CEL: az els6 talalat utan az dsszes taldlatot megkapjuk
soros beolvasassal.

Klaszterindex:
— klaszterszervezeésu fajl esetén index az A oszlopra
Klaszterszervezes két tabla esetén az 6sszes kozos oszlopra:

— a kdzos oszlopokon egyezs sorok egy blokkban, vagy
fizikailag egymas utani blokkokban helyezkednek el.

— CEL: 6sszekapcsolds esetén az dsszetartozd sorokat
soros beolvasassal megkaphatjuk.
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